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		В рамках плана мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» с 01.09.2021 года в МБОУ "Балезинская средняя школа №3" начнет работу центр образования программ естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» который будет обеспечен современным оборудованием для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технологической направленностей, а также будут созданы рабочие зоны по предметным областям «Биология», «Физика», «Химия», Информатика.
Работа центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников, поможет сформировать у ребят современные технологические и естественнонаучные навыки.
Центр позволит обеспечить 100% охват учащихся новыми методами обучения и воспитания по предметным областям «Биология», «Физика», «Химия» с использованием обновленного оборудования. Кроме того школьники школы смогут заниматься по дополнительным общеобразовательным программам программ естественно-научной и технологической направленностей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.
Данная модель позволит Центру выполнять функцию общественного пространства для развития общекультурных компетенций, цифровой грамотности,  проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности и обеспечить формирование современных компетенций и навыков у школьников.


Центры «Точка роста» создаются при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.
Адрес сайта Министерства просвещения Российской Федерации: https://edu.gov.ru/.
Федеральным оператором мероприятий по созданию центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» является ФГАУ «Центр просветительских инициатив Министерства просвещения Российской Федерации».
Адрес сайта Федерального оператора: https://mpcenter.ru/​​.
Региональным координатором мероприятий по созданию центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» является Министерство образования и науки Удмуртской Республики​.
Адрес сайта регионального координатора: https://udmedu.ru/​.​
​Информация о национальном проекте «Образование» размещена на сайте Министерства просвещения Российской Федерации по ссылке: https://edu.gov.ru/national-project/.​
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